

Kdo se chtěl zbavit Kleopatry?

Smrt nejslavnějších milenců historie – Kleopatry a Marca Antonia – dodnes nedají historikům spát

Život historických postav

Byl král Artuš jen legendou? 54

O osobě krále Artuše vznikl nespočet mýtů, balad a písní – příliš mnoho na to, aby se jednalo o skutečně žijícího člověka. Nebo je v jádru legendy ukryto zrno pravdy?

Génius Johann Sebastian Bach 60

Proč upadla jeho práce téměř na sto let v zapomnění? Znal skutečně „nadpřirozenou řeč čísel“, jež mu umožnila předpovědět datum vlastní smrti?

Osudné výstřely v Dallasu

Málokterá událost šokovala americkou veřejnost tak jako atentát na prezidenta Spojených států Johna F. Kennedyho



Hádkanky archeologie

Britská Atlantida ožívá 8

Co prozrazuje krajina, která před 10 000 lety tepala životem a již neúprosně pohltilo Severní moře

Poselství létajících bohů 14

Některá dávná umělecká díla skutečně jako by vypadla ze sci-fi filmů. Co však pradávni umělci skutečně zachytili na malbách, rytinách a v literárních dílech?

Čína plná Evropanů? 30

S nálezy v čínské poušti Taklamakan se vynořil nový lid, jehož existence dávno upadla v zapomnění. Jde o příbuzné Evropanů!

Kam zmizely poklady světa? 34

Příběhy zmizelých pokladů nepřestávají vzrušovat dobrodruhy a archeology napříč staletími. Existuje šance, že se některé opět objeví?

Za dveřmi je Nefertiti 42

Skrývá Tutanchamona hrobka tajné prostory? A je v nich uložena ztracená mumie jedné z nejmocnějších žen v historii starověkého Egypta?

Inženýři z planiny Nazca 84

Na jednom z nejsušších míst Země zanechali lidé kultury Nazca geniální systém akvaduktů. Jak se studnami souvisejí legendární obrazce a linie v okolí?

Velká čínská potopa 88

Geologické výzkumy přesunuly velkou čínskou povodeň z oblasti mýtů do světa reálných událostí

Artefakty pravé i falešné

Spor o Turínské plátno stále trvá 25

Skutečně se na Turínském plátně zachoval otisk podoby Ježíše Krista? Analýzy a testy vydávají přesvědčivé důkazy

Stopa Řeků v terakotové armádě? 50

Vyrobili terakotovou armádu Číňané? Nikdy předtím nevytvořili nic, co by slavným sochám sahalo být jen po kotníky... Kdo jim radil a pomáhal?

Záhady z české historie

Vánoční vražda 22

Období prvních přemyslovských knížat bylo napínavou hrou „kdo s koho“. Kdo ale objednal vraha, který o Vánocích 1100 ukončil život knížete Břetislava II.?

Hledá se Kristián 65

Pátrání po identitě autora slavné legendy o sv. Václavovi zaměštnává historiky už po řadu desetiletí

Potomci praotce vraha 73

Skutečně existoval praotec Čech? Nešlo jen o rafinovanou přemyslovskou propagandu?

Pomsta zoufalé dámy 96

Jičínský zámek se stal v 17. století dějištěm tragédie, která si za pár minut vyžádala 41 obětí a je dodnes obestřena závojem tajemství

Byl husitský vojevůdce otráven?

Zemřel Jan Žižka na zhoubnou nemoc, nebo rukou vraha?

strana 52



40 strana

První „cédéčko“ bylo z jílu

Jedna z písemných památek starověkého světa, záhadami opředený disk z Faistu, je dost možná geniální falzum...

Kultura, společnost a osudy

Ďábelské číslo 666 19

Proč je číslo 666 vnímáno jako znamení ďábla a co přesně se pod ním ukrývá

Za vůni posvátné trávy 46

Konopí bylo dříve hojně užíváno a nezdráhaly se jej kouřit ani slavné osobnosti – možná i William Shakespeare



strana 68

Zkáza Franklinovy expedice

Co se z nového svědectví dozvíme o konci jedné z nejtragičtějších polárních výprav v historii?

Kdo byla tajuplná kráska? 76

Koho to vlastně Leonardo da Vinci zachytil na asi nejznámějším portrétu všech dob, jenž je dodnes znám pod názvem Mona Lisa?

Mor přepisuje dějiny 82

Černá smrt poznamenala lidskou civilizaci především ve středověku. Jenže dnešní věda morovou bakterii vystopovala až ve 3. tisíciletí před naším letopočtem!

